

全市首家

青田康宁医院创成二级乙等精神病专科医院

本报讯(记者 舒旭影)近日,青田康宁医院顺利完成精神病专科医院二级乙等评审工作,成为全市民营医院首家创成二级乙等精神病专科医院,标志着我县精神病专科医疗水平和服务能力又迈上一个新台阶,为实现全县卫生健康事业的高质量发展注入了新的生机与活力。据了解,青田康宁医院始创于2011年,于2021年5月完成整体搬迁。新院区位于三溪口街道金钟坦村,总占地面积约18亩,总建筑面积21566.80平方米,核定床位255张。

一直以来,在县卫健局的精心指导和重视推动下,该院紧紧围绕高质量发展主题,在医院运营管理机制、优化医疗服务流程、创新服务模式等方面大胆探索,坚持运用PDCA、QCC、6s等管理手段推进质量持续改进,投入资金300多万元,成功打造“护理助手”“蓝蜻蜓院感监测系统”“云生活零钱包”“不良事件上报系统”等信息化软件,智慧医院建设水平、群众就医获得感和满意度得到切实提升。

在医疗质量持续改进的同时,该院

积极发挥精神专科专业优势,开展各种形式的精防与社会心理健康服务以及重大事件的心理危机干预等暖侨惠侨特色工作,让侨乡人民群众享受到了更加优质的精神和心理健康服务。2023年,医院次均住院费用8081.35元,同比下降23.54%;平均住院日37.52,同比下降23.74%。围绕“世界精神卫生日”“国际助残日”“世界睡眠日”等开展专题讲座、下乡义诊39次。

近年来,我县高度重视社会办医发展,始终将社会办医视为深化医改的

“活水”,坚持公益与民营差异化发展原则,大力支持社会资本投资举办民营医院,逐步健全民营医院可持续高质量发展的长效机制,有效促成了多元化办医格局。

下一步,康宁医院将以等级评审为契机,以标准促规范,以评审促发展,一如既往地以人民健康为中心,加大特色专科建设和人才培养,持续提升管理能力和服务水平,更好地满足侨乡群众的医疗健康需求。

提升中医学科规范化诊疗水平及服务能力

高宏名老中医传承工作室青田工作站成立

本报讯(记者 舒旭影)近日,“高宏名老中医传承工作室青田工作站”在县中医院正式成立,不仅给县中医院中医药发展注入新活力,也是推动我县中医药事业发展的新动力。

据了解,浙江省高宏名老中医传承工作室于2021年由浙江省中医药管理局正式获批成立,拥有最先进听觉检测设备,包括耳内窥镜、电测听仪、宽频声

导抗仪、耳声发射仪、听觉诱发电位仪等,形成了“导气通络”针法治疗耳鸣耳聋的特色优势诊疗方案,疗效突出。其中,“导气通络法”治疗听觉障碍技术是高宏教授首创的中医药技术,2022年被浙江省中医药管理局列为浙江省中医药适宜技术推广项目。

县卫健局负责人表示,该工作室成立后,将进一步推进优质中医医疗资源

团队走进青田、深入基层,希望县中医院能够以此为契机,充分利用好高宏名老中医专家传承工作室,让侨乡人民在“家门口”就能享受到高水平的中医医疗服务,真正让中医药成果惠及百姓。也希望高宏教授能够发挥专业优势,为青田中医药事业发展会诊把脉、传经送宝,多提意见建议。

高宏表示,青田是养育、培养他的

故乡,青田工作站成立后,将充分发挥自身学科专业优势,传承中医精湛医术,促进优质中医医疗资源下沉,帮助县中医院提升中医学科的规范化诊疗水平及服务能力,为县域范围内耳鸣耳聋患者提供康复服务,努力将工作站影响力向全市周边地区辐射,惠及全市及周边百姓,解决“看病远、看病难”的忧虑,实实在在地为老百姓健康服务。



近日,县中医院组织党员干部和团员青年志愿者前往青田县养老中心开展志愿服务活动,给老人送去温暖与关怀。

舒旭影 夏洁都

促进健康成长 为孩子未来打好基础

县人民医院油竹中心分院开展儿童生长发育义诊活动

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 季相勇)近日,县人民医院油竹中心分院开展生长发育迟缓儿童义诊活动并特邀县人民医院儿科医生为孩子们的生长发育“把脉”。

活动中,医护人员为孩子们免费测量身高、体重、骨龄以及开展生长发育贴等治疗,对生长发育潜力、成年身高进行

科学预估。本次活动共为170余名提供了健康服务,免费拍摄骨龄160余张。

通过本次义诊活动,家长们学会了通过身高测评系统为孩子做身高自评,

科学的了解孩子生长发育现状。通过规范检查评估,及时发现儿童生长发育问题并进行合理干预,帮助家长和小朋友们解决“个矮的烦恼”,促进健康成长。

追根溯源陈无择文化

永嘉县中医医院及永嘉县中医药工作者协会走进青田

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 夏洁都)近日,永嘉县中医医院、永嘉县中医药工作者协会一行来青开展陈无择中医文化品牌建设交流活动。

永嘉县中医医院、永嘉县中医药工作者协会一行与青田县中医医院、温溪中心分院一行前往沙埠院区参观,对后续陈无择文化园区建设进行充分沟通交流。随后,与陈无择第二十六氏后人陈爱平、第二十七氏后人陈雄伟一同走

进青田鹤城街道后街探访青田陈无择祖居地,参观青田县中医院陈无择文化园、中医馆。

据了解,以陈无择为首的“永嘉医派”是南宋时期形成的医学学派,也是如今的“浙派中医”十大流派之一,其医派以《三因方》为理论基石,有着深厚的中医文化底蕴,在医学史上留下浓墨重彩的一笔。

在陈无择文化座谈会上,大家畅所

欲言,交流探讨陈无择文化。永嘉县中医医院副院长、永嘉县中医药工作者协会副会长杨壮智表示,此次来访一是学习交流陈无择文化,二是陈无择进行寻根走访,三是丰富充实永嘉医派主题馆内涵,两院都有共同的目标,就是弘扬中医药文化,发扬中医药底蕴。

永嘉县中医药工作者协会名誉会长程志文表示,青田与永嘉地理位置相近,对于打响陈无择文化品牌名片是

两地共同期望,陈无择的《三因方》更是值得研究,希望两院携手合作,深入研究陈无择文化。

青田县中医医院党委副书记、副院长朱春海表示,近年来县中医医院综合医疗实力不断提升,同时大力发挥中医药特色优势,在县委县政府和上级主管部门大力支持下,为陈无择文化扩大影响进行谋划,给县中医医院未来发展打下扎实的中医药文化根基。

精准拆除颅内“不定时炸弹”

县人民医院顺利完成两例颅内动脉瘤栓塞术

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 潘小燕)近日,县人民医院神经外科团队成功完成2例动脉瘤手术,实现不出县、不用开颅也能精准拆除颅内“不定时炸弹”。

不久前,63岁林阿姨因“头部剧烈疼痛半天”来到县人民医院就诊。急诊医学科立即请神经外科医生进行会诊,最后诊断为右侧颈内后交通起始段巨大动脉瘤,予囊破裂出血。

颅内动脉瘤是神经外科常见疾病,它就像一颗“不定时炸弹”,随时可能破裂出血。医生团队经过讨论后,最终决定进行经皮经动脉瘤动脉瘤栓塞术(弹簧圈致密栓塞)。

“医生,这手术确定青田医院能做吗?”家属担心的问道。“咱们医院可以做的,但现在我们必须分秒必争,确定手术……”这份危急牵动的不仅仅是医生的心,更是患者、家属的心。患者家属在主管医生章称哲细致的解说与充分的沟通后确定实施手术。

手术开始后,神经外科、麻醉科、导管室等团队紧密配合,经过1个小时左右的紧张手术,出血得到控制。后期经神经外科医护团队精心的治疗和护理,患者较为平稳的度过脑水肿及脑血管痉挛期。目前,林阿姨正在进行积极术后康复治疗。

无独有偶,70岁归国华侨阿姨最近

近感觉头晕明显,并且伴行走乏力、久行出汗等症状,遂来县人民医院就诊。询问病史后得知既往有高血压病史30年,长期服用国外药物治疗。家属们起初担心是不是心脏出了问题。经过仔细检查,发现其右侧颈内后交通段巨大动脉瘤,右侧胚胎型后交通动脉。神经外科医生评估后,建议实施pipeline血流导向装置置入术。

由于阿姨的家人之前也是因同样的病症在温州做了相关手术,但是术后恢复欠佳,治疗效果未达预期的目标,因此家属对手术抱有迟疑。此时,医生看出了他们的顾虑,并向他们解释了病情的紧迫性以及技术的成熟性。

经过主治医生前后三次的反复谈话和解释,家属们放下了心中疑虑,当即决定接受手术。术后阿姨恢复良好,现已顺利出院。

据了解,县人民医院神经外科成立于20世纪80年代,是丽水市县级医院中成立较早的神经外科之一,为浙江大学医学院附属第二医院神经外科联盟单位之一,目前设立床位20余张。科室配备蔡司手术显微镜、史赛克颅动力设备、DSA、神经内镜、头架、立体定向等先进设备。科室可开展标准化颅脑外伤大骨瓣减压术、神经内镜微创治疗高血压脑出血术、立体定向微创穿刺高血压脑出血术等手术。

卫生动态

探索构建“致公智慧医疗”试点 深化暖侨惠侨系列行动

县域智慧医疗交流会举行

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 叶凯特)近日,在致公党省委和县统战部牵头的组织下,县人民医与美联医学控股有限公司就“大数据+人工智能+精准医疗”等主题进行探讨和座谈交流,进一步探索构建“致公智慧医疗”试点,深化暖侨惠侨系列行动。

会上,美联医学控股有限公司负责人详细介绍了公司的业务技术与发展前景,并表示公司致力于推动医疗健康数字化改革、数字化赋能的创新和应用,希望与县人民医院开展深入合作,共同探索“健康大脑+智慧医院”的前沿技术和创新模式,为医院提供多维度精准判断、智慧决策和持续进化的智力支持。

与会人员就当前公立医院信息化建设现状、“健康大脑+智慧医院”在具体工作中的运用细节、县域“致公智慧医疗”试点工作开展的可行性等问题进行交流。

县人民医院负责人表示,近年来,医院不断追求高质量、卓越化、内涵式发展,在改善和提高人民群众看病就医满意度、获得感等方面做了大量有益的探索和尝试,希望基于医院的实际现状,结合美联医学控股有限公司的技术优势,双方在智慧医院、人才培养、科研教学等领域开展深入合作,携手谱写县域“医疗+科技”新篇章。

“医、药、产”协同发展 建设一支适应高质量发展专业队伍

县中医药管理局挂牌成立

本报讯(记者 舒旭影)近日,县中医药管理局正式成立,开启青田中医药事业新征程。

县中医药管理局成立是县委、县政府落实习近平总书记关于中医药工作和健康中国重要论述的生动实践和具体体现,是推动中医药管理体制改革,赋能中医医学和中医药产业高质量发展的重大举措和有力抓手,也是广大中医药工作者的共同期盼,标志着我县在中医药事业发展上迈出了坚实的一步。

下一步,县中医药管理局将认真贯彻落实新时代卫生健康工作方针,深刻认识发展中医药的重大现实意义,以传承精华、守正创新为主体,持续深化中医药改革,统筹推进“医、药、产”协同发展,繁荣中医药文化,加快建设一支适应中医药高质量发展的管理和专业队伍,不断推进中医药事业高质量发展。

打造跨越式高质量发展的“侨乡中医”

县中医医院召开 第六届职工代表大会

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 夏洁都)近日,县中医医院召开第六届职工代表大会第一次会议,医院领导班子、正式代表及列席人员120余人参会。

该院相关负责人作了题为《奋勇当先、攻坚克难 全力打造跨越式高质量发展的“侨乡中医”》的工作报告。报告中总结了2023年度的工作经验,实事求是地指明医院发展形势。

报告中明确了2024年医院要以公立中医医院绩效考核为抓手,为争创三乙打下坚实基础,新的一年要重点做好以下几个方面。要在公立中医医院党的建设上攻坚克难,全面提升医院党建工作水平;要在创建国家三级乙等中医医院上攻坚克难,全面提升医疗综合服务能力;要在扎实推进两院深度融合上攻坚克难,全面提升医院基础设施建设;要在医院运营管理上攻坚克难,全面提升医院精细化管理水平;要在科研人才上攻坚克难,全面提升医院核心竞争力;要在中医药特色优势上攻坚克难,全面提升中医药服务能力水平。

九旬老人疝气嵌顿伴肠梗阻 外科医生及时手术化险为夷

疝的手术主要分为开放式手术和腹腔镜手术两种,需综合考虑年龄、突出和嵌顿的频繁程度、麻醉手术条件等因素

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 饶梦倩)近日,县人民医院急诊室接诊了一位下腹痛10余天的90岁高龄王奶奶,经过诊查,确诊为嵌顿疝+肠梗阻,情况十分危急。

王奶奶手术指征明显,医生建议立即手术治疗。家属听后有些犹豫和迟疑,因为老人在这之前就已经疼过一次,而且在上级医院诊治时医生说老人家年纪大,加上基础毛病多,手术风险极高。家属不想老人“遭罪”就回来了。如今,王奶奶疼痛复发,家里人心里不是滋味。

主治医生吴伟杰了解了家属的顾虑后,立即组建科室团队讨论,结合老人家的年龄和身体状况,以及疝气的位置和程度,多方面考虑并制定了手术方案。

在完善了相关的术前检查和准备后,吴伟杰医师团队为王奶奶实施了疝气嵌顿修补术,手术十分顺利。

术后,在医护人员的精心护理下,王奶奶的身体状况逐渐好转。术后第1天就已经可以在床上进行洗漱等日常动作,术后第2天就下床行走了,术后第7天,王奶奶便康复出院了。

吴伟杰介绍,疝气是好发于老年患者的一种常见疾病,腹外疝常见症状主要表现为腹股沟可复性包块,在站立时明显,平卧时常可消失。如果包块无法还入腹腔,且出现明显疼痛,则可能发生疝嵌顿,如嵌顿时间长,甚至会出现肠坏死,危及生命。